
รายงานการประชุมสภาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่าง้ิวคร้ังแรก 

วันท่ี 2 มกราคม พ.ศ.25๖๕ เวลา 13.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว 

ผู้เข้าประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทองใบ  โยดิน ส.อบต.ม.1 ทองใบ  โยดิน  

2 นายแสงชัย  นาโสม ส.อบต.ม.๒ แสงชัย  นาโสม  

3 นางสาวทิชา  สุวรรณัง ส.อบต.ม.3 ทิชา  สุวรรณัง  

4 นายภาคภูมิ  วงษ์จารย์ ส.อบต.ม.4 ภาคภูมิ  วงษ์จารย์  

5 นางบุญหลาย  จันทร์เวิน ส.อบต.ม.5 บุญหลาย  จันทร์เวิน  

6 นางสุธิราภรณ์  แก้วภูมแิห่ ส.อบต.ม.6 สุธิราภรณ์  แก้วภูมแิห่  

7 นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ ส.อบต.ม.7 กฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์  

8 นายสงวนศักดิ์  สุริยะพงษ์ ส.อบต.ม.8 สงวนศักดิ์  สุริยะพงษ์  

9 นายบุญจันทร์  หงษ์ประสทิธิ์ ส.อบต.ม.9 บุญจันทร์  หงษ์ประสิทธิ์  

10 นางจิราพร  สิมศริิวัฒน์ ส.อบต.ม.10 จริาพร  สิมศริิวัฒน์  

11 นายสัมฤทธิ์  สุวรรณจันทร์ ส.อบต.ม.11 สัมฤทธิ์  สุวรรณจันทร์  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง ลายมอืชื่อ หมายเหตุ 

1 นายบุญถม  ภาอ้อ ปลัด อบต. บุญถม  ภาอ้อ  

2  นายชมภู  ก้อนสีลา รองปลัด อบต. ชมภู  ก้อนสีลา  

3 นายพรณรงค์  มิเถาวัลย์ ผูอ้ านวยการกองช่าง พรณรงค์  มิเถาวัลย์  

4 นางอ าไพ  ชูตระกูล ผูอ้ านวยการกองคลัง อ าไพ  ชูตระกูล  

5 นายบรรจง  พลรักษา นักวิเคราะหฯ์ บรรจง  พลรักษา  

6 นางสุภาวดี  กุลสุวรรณ์ นักจัดการงานทั่วไป สุภาวดี  กุลสุวรรณ์  

7 นายเทอดศักดิ์  แสนเสนา ผช.นักวิเคราะหฯ์ เทอดศักดิ์  แสนเสนา  

 

เปิดประชุม  เวลา  13.30 น. 

- นายอ าเภอพลมาถึงที่ประชุม ปลัด อบต.กล่าวตอ้นรับ และเชิญนายอ าเภอพล

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 

- นายอ าเภอพล ประดับเครื่องหมายอินทร์ธนู ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลเก่างิ้วทุกท่าน  

- ปลัด อบต.อ่านประกาศเรียกประชุมสภาฯ ครั้งแรก และเชญินายอ าเภอพล

กล่าวเปิดประชุมสภาฯ 
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ปลัด อบต. - เชิญนายบุญจันทร์  หงษ์ประสิทธิ์  สมาชิกสภาฯผู้อาวุโสสูงสุด ท าหน้าที่

ประธานสภาฯชั่วคราว 

 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานสภาฯแจ้งให้ทราบ 

- ก่อนเข้าสู่วาระการประชุมประธานสภาฯชั่วคราวใหส้มาชิกสภาฯ ได้ปฏิญาณตน 

ตามข้อความที่ก าหนดก่อนเริ่มประชุมและแนะน าตัวให้แก่สมาชิกสภาฯ ได้รับ

ทราบทุกคน 

 

ระเบียบวาระที่ 2 การเลือกประธานสภาฯ  

 

ประธานสภาชั่วคราว  -  เรียนท่านนายอ าเภอ และสวัสดีสมาชิกทุกท่าน กระผมขอขอบคุณที่สมาชิก

มอบความไว้วางใจให้กระผมท าหน้าที่ประธานครับ 

-  เริ่มเข้าขั้นตอนแรกเลยครับ คือ การคัดเลือกตั้งประธานสภา และให้ปลัดชี้แจง

ข้อกฏหมายที่เกี่ยวข้องกับการเลือกฯ 

-  สมาชิกท่านใดต้องการเสนอชื่อผูท้ี่สมควรได้รับเลือกเป็นประธานสภาฯเชญิ

ครับ 

นางจิราพร  สิมศิริวัฒน์ - ดิฉัน นางจริาพร  สิมศริิวัฒน์ ส.อบต.ม.10 ขอเสนอ นายสัมฤทธิ์  

สุวรรณจันทร์ ส.อบต.ม.๑๑ เป็นประธานสภาฯ 

   ผูร้ับรอง 1. นายทองใบ  โยดิน  ส.อบต.ม.๑ 

     2. นายภาคภูมิ  วงษ์จารย์ ส.อบต.ม.4 

ประธานสภาชั่วคราว - มีท่านใดจะเสนอที่สมควรได้รับเลือกเป็นประธานสภาฯอีกหรอืไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี 

ปลัด อบต. - เมื่อมีการเสนอชื่อเพียงคนเดียว ก็ไม่ต้องลงคะแนนครับ 

ประธานสภาชั่วคราว - รายงานผลการคัดเลือกต าแหน่งประธานสภาฯ คือ นายสัมฤทธิ์ สุวรรณจันทร์ 

ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่าง้ิว 

(พัก ๑๐ นาท)ี 

ประธานสภาชั่วคราว -  ได้อา่นประกาศหนังสอืค าสั่งแต่งตัง้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่า

งิ้วจากนายอ าเภอพล 

   -  กระผมขอเชญิประธานสภาฯ ที่ได้รับเลือกตั้งเข้าท าหนา้ที่ตอ่ไป 

ประธานสภาฯ -   กระผมขอขอบคุณที่ทางสมาชิกทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจกระผมได้มานั่งเป็น

ประธานสภาฯ กระผมจะท าหนา้ที่ให้ดทีี่สุด ขอให้ทุกคนวางใจได้ 
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ระเบียบวาระที่ 3 การเลือกรองประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ  -   ต่อไปจะเป็นการคัดเลือกรองประธานสภา ให้ทางสมาชิกได้เสนอชื่อสมาชิก

ท่านเห็นสมควรที่จะเป็นรองประธานสภา เชญิครับ 

นายบุญจันทร์  หงษ์ประสิทธิ์ - กระผม นายบุญจันทร์ หงษ์ประสิทธิ์ ส.อบต.ม.9 ขอเสนอ  

นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ 

ผูร้ับรอง 1. นางสุธิรา  แก้วภูมแิห่ ส.อบต.ม.6 

  2. นางจิราพร  สิมศริิวัฒน์  ส.อบต.ม.10 

ประธานสภาฯ - สมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาฯอีกเชิญ

ครับ  

ที่ประชุม  - ไม่มี 

ประธานสภาฯ - เมื่อไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีก มีผู้ถูกเสนอชื่อเพียงผู้เดียว ดังนั้นนางกฤษติยา ตรัย

รัตนยนต์ จงึได้เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว 

   - กระผมขอเชิญรองประธานสภาฯ ที่ได้รับแนะน าตัวครับ 

รองประธานสภาฯ - ดิฉันขอขอบคุณที่ทางสมาชิกทุกท่านที่ให้ความไว้วางใจเลือกดิฉันได้มาเป็นรอง

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณค่ะ         

 

ระเบียบวาระที่ 4  การเลือกเลขานุการสภาฯ 

 

ประธานสภาฯ  -  ต่อไปเป็นการเลือกตั้งเลขานุการสภาฯ 

-  การเลือกตั้งเลขานุการสภาฯ นั้นเหมือนกับการเลือกตั้งรองประธานสภาฯ ทุก

อย่างครับ 

-  ให้สมาชิกได้เสนอชื่อสมาชิกที่สมควรได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาฯ 

นายแสงชัย  นาโสม - กระผม นายแสงชัย  นาโสม ส.อบต.ม.2 ขอเสนอ นายบุญถม  ภาอ้อ ปลัด 

อบต. เป็นเลขานุการสภาฯ 

   ผูร้ับรอง 1. นายทองใบ  โยดิน  ส.อบต.ม.1 

     2. นางบุญหลาย  จันทร์เวิน  ส.อบต.ม.5 

ประธานสภาฯ - ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออกีหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  - ไม่มี 

ประธานสภาฯ - ถ้าไม่มี และมีการเสนอชื่อเพียงคนเดียว ก็ถือว่า นายบุญถม  ภาอ้อ ปลัด อบต. 

ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว ขอเชิญปลัด อบต. 

แนะน าตัว    

ปลัด อบต.  - ผมขอขอบคุณทุกท่านที่ใหโ้อกาสผมครับและจะท าหนา้ที่ให้ดทีี่สุด 
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ระเบียบวาระที่ 5 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมและวันเริ่มประชุมสภาสมัยสามัญประจ าปี 

2565 และก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญสมัยแรกและวันเริ่มประชุม

สภาสมัยสามัญสมัยแรกของปี 2566 

 

เลขานุการสภาฯ - ตามระเบียบเราสามารถก าหนดสมัยประชุมสภาฯได้ ไม่เกิน 4 สมัย ให้เสนอว่า

จะก าหนดกี่สมัยได้เลยครับ  

ประธานสภาฯ - สมาชิกทุกท่านครับเราจะก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ เราจะก าหนดกี่

สมัย เชญิเสนอได้ครับ 

นายทองใบ  โยดิน - ผมนายทองใบ โยดิน ส.อบต.ม.1 เสนอ ๔ สมัยครับ 

 ผูร้ับรอง 1. นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์  ส.อบต.ม.7 

    2. นางจิราพร  สมิศริิวัฒน ์ ส.อบต.ม.10 

ประธานสภาฯ - ตอนนีใ้ห้เสนอว่าเราจะก าหนดกี่สมัย แลว้เราจะขอมติก่อนครับ มที่านใดจะ

เสนออีก 

 ไหมครับ ถ้าไม่มีใครเสนออีก ผมจะขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิกสมควร ให้มี

สมัยประชุม ๔ สมัยโปรดยกมอืครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบตามที่เสนอ  จ านวน ๑๑ เสียง 

 ไม่เห็นชอบตามที่เสนอ  จ านวน  -  เสียง 

 งดออกเสียง   จ านวน -  เสียง 

ปลัด อบต. - สมัยประชุมของปีที่แล้วมีหว้งเวลาที่เหมาะสมกับการท างาน ดังนี้ 

 สมัยที่ ๒  เดือน มิถุนายน เป็นการพิจารณาแผนพัฒนาต าบลประจ าปี 

สมัยที่ ๓  เดือน สิงหาคม เป็นการพิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณประจ าปี 

สมัยที่ ๔  เดือน ธันวาคม เป็นการตดิตามและประเมินผลแผนประจ าปี 

นางจิราพร สิมศริวิัฒน์- ดิฉัน นางจริาพร  สิมศิรวิัฒน์ ส.อบต.ม.๑๐ เสนอสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ  

สมัยที่ ๑ วันที่ ๑ – ๑๕ มกราคม ๒๕๖๕  

ผูร้ับรอง 1. นายทองใบ  โยดิน  ส.อบต.ม.1 

    2. นายแสงชัย  นาโสม  ส.อบต.ม.2 

นายบุญจันทร์  หงส์ประสิทธิ์ - กระผม นายบุญจันทร์  หงสป์ระสิทธิ์ ส.อบต.ม.๙ เสนอสมัยประชุม

สภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ วันที่ ๑๕ – ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕  

ผูร้ับรอง 1. นายสงวนศักดิ์  สุรยิะพงษ์  ส.อบต.ม.8 

    2. นายภาคภูม ิ วงษ์จารย์  ส.อบต.ม.๔ 

นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ - ดิฉัน นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ ส.อบต.ม.๗ เสนอสมัยประชุมสภา 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ วันที่ ๑ – ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕  
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ผูร้ับรอง 1. นายบุญจันทร์  หงษ์ประสทิธิ์  ส.อบต.ม.9 

    2. นางบุญหลาย  จันทร์เวิน ส.อบต.ม.๕ 

นายสงวนศักดิ์  สุริยะพงษ์ - กระผม นายสงวนศักดิ์  สุริยะพงษ์ ส.อบต.ม.๘ เสนอสมัยประชุมสภา 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ วันที่ ๑ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๕  

ผูร้ับรอง 1. นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์  ส.อบต.ม.7 

    2. นายแสงชัย  นาโสม ส.อบต.ม.๒ 

ประธานสภาฯ  - มีท่านใดจะเสนอ อีกไหมครับ ถ้าไม่มผีมจะขอมติเลยนะครับ ท่านใดเห็นสมควร 

ก าหนดการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ 

สมัยที่ ๑ เริ่มตัง้แต่วันที่  ๑ – ๑๕ มกราคม ๒๕๖๕ 

   สมัยที่ ๒ เริ่มตัง้แต่วันที่  ๑๕ – ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕ 

   สมัยที่ ๓ เริ่มตัง้แต่วันที่  ๑ – ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

   สมัยที่ ๔ เริ่มตัง้แต่วันที่  ๑ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๕ โปรดยกมอืครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบตามที่เสนอ  จ านวน ๑๑ เสียง 

 ไม่เห็นชอบตามที่เสนอ จ านวน  -  เสียง 

 งดออกเสียง   จ านวน  -  เสียง 

ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 256๖ 

ประธานสภาฯ - ท่านสมาชิกจะก าหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรกและวันเริ่มประชุมของปี 

๒๕๖๖ ยังไงครับ ขอเชญิท่านสมาชิกเสนอได้เลยครับ 

นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ -  ดิฉัน นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ เสนอ สมัยประชุมสภา สมัยสามัญ

สมัยแรก ของปี พ.ศ.๒๕๖๖ วันที่ ๑ – ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖ 

 ผูร้ับรอง ๑.นางบุญหลาย  จันทร์เวิน ส.อบต.ม.๕ 

    ๒.นายสงวนศักดิ์  สุริยะพงษ์ ส.อบต.ม.๘ 

ประธานสภาฯ - มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติเลยนะครับ ท่าน

ใดเห็นสมควร ก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑/๒๕๖๖ เป็นระหว่าง

วันที่ ๑ ถึงวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ พ.ศ.256๖ โปรดยกมอืครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบตามที่เสนอ  จ านวน ๑๑  เสียง 

 ไม่เห็นชอบตามที่เสนอ จ านวน  -  เสียง 

 งดออกเสียง   จ านวน  -  เสียง 

ประธานสภาฯ - สรุปสมัยประชุมสภา สมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๕ และสมัยประชุมสภา สมัย

สามัญสมัยแรก ของปี ๒๕๖๖ ดังนี้ 

- สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.256๕ ระหว่างวันที่ ๑-๑๕ มกราคม 

256๕ 
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- สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.256๕ ระหว่างวันที่ ๑๕-๓๐ 

มิถุนายน 256๕ 

- สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.256๕ ระหว่างวันที่ ๑ – ๑๕  

สิงหาคม พ.ศ.256๕  

- สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 256๕ ระหว่างวันที่ ๑-๑๕ ธันวาคม    

พ.ศ.256๕ 

- สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๖ ระหว่างวันที่ ๑ - ๑๕ 

กุมภาพันธ์ พ.ศ.256๖ 

เลขานุการสภาฯ - เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้วได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การ

บริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว ท่านนายกฯ ขอแถลงนโยบายฯ ในวันที่ ๕ มกราคม 

๒๕๖๕ ให้ท่านประธานสภาฯ สามารถนัดประชุมสภาฯ ในที่ประชุมได้เลยครับ 

ประธานสภาฯ - ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑/2565 ในวันที่ ๕ มกราคม ๒๕๖๕  

เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว เพื่อให้นายก

องค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้วได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วน

ต าบลเก่างิ้ว หนังสือนัดประชุมจะน าส่งในภายหลังครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่นๆ 

ที่ประชุม - ไม่มี 

 เมื่อที่ประชุมไม่มีเรื่องใดจะพิจารณาหรือซักถามอีก ประธานสภาฯได้กล่าว

ขอบคุณนายอ าเภอพล สมาชิกทุกท่านและพนักงานทุกคนที่เข้าร่วมประชุม เลิก

ประชุม       เวลา 15.00 น. 

 

(ลงช่ือ)      บุญถม  ภาอ้อ ผูจ้ดรายงานการประชุม 

                                          (นายบุญถม  ภาอ้อ) 

                                ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว 

                          เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว 

 

(ลงช่ือ)   สัมฤทธิ์  สุวรรณจันทร์ ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                      (นายสัมฤทธิ์  สุวรรณจันทร์) 

                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเก่างิ้ว 

 

(ลงช่ือ) กฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์ ผูร้ับรองรายงานการประชุม 

        (นางกฤษติยา  ตรัยรัตนยนต์) 

ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
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(ลงช่ือ)      แสงชัย  นาโสม ผูร้ับรองรายงานการประชุม 

            (นายแสงชัย  นาโสม) 

   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

(ลงช่ือ)  สุธิราภรณ์  แก้วภูมิแห่ ผูร้ับรองรายงานการประชุม 

        (นางสุธิราภรณ์  แก้วภูมแิห่) 

                                   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 


